

习近平向非洲联盟
第32届首脑会议致贺电

新华社北京2月10日电 国家主席习近平10日致电祝贺非洲联盟第32届首脑会议在亚的斯亚贝巴召开。

习近平指出，非洲联盟是非洲联合自强的旗帜。去年以来，在非洲联盟引领下，非洲一体化进程取得重大进展，非洲国家在重要国际和地区问

题上继续一致发声，非洲国际影响不断提升。我对此表示热烈祝贺，衷心祝愿非洲联盟团结带领非洲国家不断取得新的更大成就。

习近平强调，去年9月，中非合作论坛北京峰会取得巨大成功，我同非洲国家和非洲联盟领导人共襄盛举，为中非关系发展谋划蓝图。

中方愿同非方携手努力，以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机，推动共建“一带一路”同落实非洲联盟《2063年议程》、联合国2030年可持续发展议程以及非洲各国发展战略深入对接，携手构建更加紧密的中非命运共同体，为构建人类命运共同体作出更大贡献。

聚焦政策落实年 奋力实现开门红

把时间和精力用在抓落实上

■ 本报评论员

新春新气象，新风新作为。日前，省委办公厅、省政府办公厅联合发出通知，要求全省各市县、各部门、各单位，切实抓好中央和省委各项决策部署的贯彻落实，春节后不安排相互走访活动。通知彰显了省委、省政府推进全面深化改革开放政策落实的坚定决心，也对全省广大党员干部提出了明确要求。广大党员干部一定要严格遵照通知要求，吃透通知精神，把时间和精力用在抓落实上，收心上班，专心干事。

确保把时间和精力用在抓落实上，需要持续提高政治站位。一年之计在于春。这，不仅是节令的规

律，更是对人们在新的一年拼搏奋斗的催促。今年是新中国成立70周年，是决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年，也是海南推进全面深化改革开放政策落实年，有大量的决策部署需要落到实处，有很多工作需要精心谋划，有很多项目需要大力推动。时间不等人，任务很繁重，只有时刻保持一种只争朝夕、时不我待的紧迫感，抓紧进入工作状态，才能有力保证中央和省委的决策部署落地生根，各项工作有序开展，各种项目尽快推进。反之，倘若沉浸于“过年状态”，不能及时倒好“时差”，不但会导致该落实的政策被延宕、该做好的工作往后拖，更会蹉跎时光、坐失机遇。

确保把时间和精力用在抓落实上，需要持续强化责任担当。“千难万险，干部担当就不难。”谋发展，干工作，抓落实，比方法更重要的是决心，比认识更重要的是担当。过去一年全省推进自贸区、自贸港建设的实践表明，哪里的责任担当强烈，哪里的政策落实就能抓到位，哪里的工作就能开创新局面。该挑的担子主动挑，该抓的工作主动抓，该“推动一把”的“推动一把”，该“贴近紧逼”的“贴近紧逼”，一级做给一级看，一级带着一级干，才能不断激发奋勇争先、快马加鞭的创业热情，形成万众一心狠抓落实的火热场面。

换言之，时刻责任在心、担当在肩，就会眼中有“事”、手上有“活”，狠下真功、力求实效。否则，责任一旦缺位、担当一旦缺席，就难免“年前等年后”“节后再过十五”的“慵、懒、散”，出现这样那样的“慢动作”甚至“假动作”。确保把时间和精力用在抓落实上，需要持续保持奋斗姿态。人间万事出艰辛。审视当前与过往，最可贵的是奋斗；连接理想与现实，最可靠的仍然是奋斗。保持奋斗姿态，就是要勇当开拓者、实干家，不断提升行动力、执行力。一天当三天用、不惜脱几层皮，挂满挡、连轴转，想办法、寻对策，破除阻碍政策落地的“拦路虎”，搬掉前进路上的“绊脚石”；咬定青山不放松、不达目的不罢休，像钉钉子一样，确保每招每式都精准到位，像拧螺丝一般，保证每道“工序”都严丝合缝。有道是“一鼓作气势如虎”，时刻保持那么一股子干劲、闯劲和韧劲，方能爬过一山再登一峰，跨过一沟再越一壑。反之，放松心情、心生懈怠，哪怕是稍有歇歇脚、喘口气的念头，都难免会一篙松劲退千寻。

“历史从不眷顾因循守旧、满足现状者，机遇属于勇于创新、永不自满者。”新一年的“春耕”已经开始，新一轮的奋斗已经开启。事业在呼唤，人民在期盼。全省广大党员干部，应从春节过后第一个工作日开始，把万家团圆的欢喜化作推进自贸区、自贸港建设的动力，把对美好生活的憧憬变为狠抓全面深化改革开放政策落实的行动。人心向之凝聚，智慧向之逆发，汗水向之浇灌，必将交上一份优异的新答卷。

海南联网二回工程首根海底电缆登陆澄迈

工程预计今年4月建成投运，将提高海南全岛供电可靠性



2月9日，“南方主网与海南电网二回联网工程”首根海底电缆在琼州海峡进行敷设。 本报记者 张茂 通讯员 宋印官 蔡勇 摄

提前备货，推出特色活动优惠促销
春节长假
海南免税销售火爆

本报海口2月10日讯（记者周晓梦 通讯员肖一亮 实习生梁庆豪）海南日报记者10日从省财政厅获悉，2月4日至9日，我省4家免税店累计实现免税销售额4.9亿多元，购物人数11.54万人次，人均购物4304元；单日最高出现在2月8日，销售额合计1亿多元。

春节前夕，海口免税店、三亚国际免税城等各大免税店就已经提前积极“备战”，纷纷上新各大品牌商品，增加年货装饰，推出各种特色活动和优惠促销宣传活动，并加派人手，保障春节免税销售供应。

总体来看，今年春节假期我省免税销售火爆。在开业未满月的海口免税店和博鳌免税店，消费者在春节期间就已感受到喜庆的新年气息，两家免税店节前推出新年红色单品，力推“岁末巨献”系列特别优惠活动，让近期离岛的市民、游客朋友享受到来自免税的岁末好礼，度过别样春节。三亚国际免税城在春节期间增加多款适销对路的免税商品，同时推出店内抽奖、新春大礼包及新春购物优惠套餐，吸引了不少消费者前来选购。

免税购物带来的“流量”，搅热了春节旅游市场，带动了春节旅游消费升级。

海口文明东越江通道工程、海秀快速路（二期）等重点项目建设工地春节一片繁忙
人勤春来早 建设一线忙

■ 本报记者 计思佳

机器轰鸣、拉土方的卡车来回穿梭……2月10日大年初六，海南日报记者海口文明东越江通道工程、海口新海滚装码头客运综合枢纽站工程和海秀快速路（二期）等重点项目建设工地看到，施工现场一片繁忙。海口各施工单位春节不休工，按照计划有序推进建设，呈现一派“人勤春来早”的喜人场面。

“14个月后，我们要实现功能通车，2020年4月份要全部完工，为加快施工进度，隧道的建设采

用两岸同时作业的方式，先期建设好

江两岸的隧道，最后同时开建江中心隧道，并将3段隧道连为一体。

新海滚装码头客运综合枢纽站工程项目每天有50多名施工人员和20余名管理人员坚守一线，现场18台机械连续作业。

海秀快速路（二期）项目工地同样是一片紧张、热闹的施工场面。由于项目建设周期压缩了3个月，为保障项目于2020年4月13日实现通车目标，项目业主方海口市城市建设集团路桥公司、监理方重庆联盛监理公司以及施工方中交一公局厦

门分公司项目部等参建单位主动放弃春节休息时间，加班加点抢抓当前天气良好的有利施工条件，并制定合理保障措施，争分夺秒为节后2月11日全面复工做好准备。

据悉，截至目前，海秀快速路（二期）项目已完成投资4590.35万元，起点段正在进行路基施工作业，改建段已完成186根桩基灌注，正在钻孔16根。计划今年12月底完成箱梁及钢一砼组合箱梁现浇，2020年3月底，完成其他剩余工程。（本报海口2月10日讯）

扎实开展旅游市场综合整治，做好旅游服务管理工作
我省文化旅游市场稳定有序

本报海口2月10日讯（记者赵优）得益于我省扎实开展旅游市场综合整治和执法检查工作、各市县积极履行旅游市场综合监管主体责任，在2019年春节黄金周中，我省文化旅游市场稳定有序，文明旅游氛围更加浓厚，假期期间无重大旅游事故。

省委、省政府高度重视春节假

日旅游工作，春节前和春节期间，省主要领导和分管领导相继深入一线检查春节期间市场供应情况、节日安全保障、出行服务等节日市场工作，确保准备工作落实到位。省旅游和文化广电体育厅严格落实假日值班制度，实行长假24小时值班工作制。各市县在春节期间发挥属地管理功能，按照“1+3+N”旅游综合监管模式，旅游和文化部门

主动走进一线，认真做好节日期间的指挥协调、组织接待、服务保障和监督检查等工作。

1月28日—2月10日，省旅文厅牵头省旅游市场综合整治工作领导小组，组织多部门成立5个督导组赴全省各市县，采取节前明查、节中暗访的方式，对旅游市场中的重点、热点、难点问题进行督查督办。同时，

省旅文厅下属的省旅游质量监督管理局、省文化市场行政执法总队组成联合执法检查组分别对海口、三亚等重点旅游地区开展春节期间旅游市场监管，分别对口落实5个督导组提供的案件线索，配合查办案件。

春节黄金周期间，我省还及时发布信息提示，加大文明旅游宣传力度，营造良好的旅游氛围。

我省加大春节市场抽查检查力度
节日市场秩序安全平稳

本报海口2月10日讯（记者罗霞 通讯员王雪梅）春节期间，我省加强市场监管，加大市场抽查检查力度，积极妥善处理消费投诉，全省市场秩序平稳安全有序。

省市场监管局统计显示

春节期间，我省市场监管部门出动执法人员3157人次

■ 检查海鲜排档1430家次

■ 旅游景点309家次

■ 旅游购物点428家次

■ 水果摊（店）4681家次

■ 其他涉旅企业595家次

■ 约谈市场主体135家次

■ 纠正不规范经营行为29起，主要涉及标识不规范、招牌不规范、宣传语使用不规范、未亮照经营、捆绑螃蟹绳子不规范等问题

■ 责令整改涉及未亮照经营、未明码标价、摆放砗磲制品等场所6个

网络监管方面

共检查网络经营户2323户次

未发现违法促销等严重影响节日市场秩序行为

食品药品安全监管方面

抽样快检蔬菜、水果、畜禽、海产品等1859批次

其中1批次不合格蔬菜当场下架

其他批次检测合格

处理食品药品投诉73宗

制图/陈海冰

毛万春率队到海南铁路有限公司调研时强调
**以问题为导向
推动海南铁路大建设大发展**

本报海口2月10日讯（记者王玉洁）2月10日下午，省政协主席毛万春率调研组到海南铁路有限公司调研该公司规划、运营等情况。

正值春节黄金周最后一天，调研组一行先后到海口东站、海口南港慰问看望坚守岗位一线的员工。毛万春关心大家的工作情况、收入状况，并向大家拜年，感谢大家为确保旅客出行安全、保障春运作出的贡献。

海南铁路有限公司主要管辖海南环岛高铁、跨海铁路轮渡以及海南西环货线和广东省境内的湛海线。调研中，毛万春先后了解了当前海南环岛高铁的运行情况，仔细询问旅客进出海口南港时间以及港口当前的泊位、航道和轮渡航班情况，对海南铁路有限公司在推进海南铁路高质量发展，服务海南经济社会发展作出的积极贡献给予肯定。

毛万春指出，2019年是海南推进全面深化改革开放落实年，海南铁路有限公司要深入学习贯彻习近平总书记“4·13”“11·5”等重要讲话和中央12号文件精神，以问题为导向，狠下功夫，久久为功，打破制约海南经济社会快速发展的交通瓶颈，变天堑为通途，着力推动海南铁路大建设大发展，服务海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港。

毛万春表示，省政协要发挥政协职能优势，助推海南铁路建设更快、更好发展，为海南铁路有限公司发展鼓与呼，呼吁方方面面给予更多更好的帮助和支持。

导读

海南日报 海南时报 海南法治时报 海南工人报 海南农民报

海南周刊



B01-B16